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PROBLEMA 1

Una particella in un potenziale centrale é in uno stato descritto dalla funzione d’onda:

ψ(x, y, z) = A(xy + yz + zx)e−αr2

1.a) Qual é la probabilitá che una misura di L2 fornisca come valore 0, 2h̄2, 6h̄2 ?
1.b) Qual é la probabilitá che una misura di Lz fornisca come valore 0,±h̄,±2h̄, indipen-
dentemente dal valore ottenuto per L2?
1.b) Qual é la probabilitá che una misura simultanea di Lz e di L2 fornisca come valore
0?

PROBLEMA 2

Una particella di massa m é vincolata a muoversi su un segmento di lunghezza a ed é
sottoposta ad un potenziale lineare

V (x) = −εx
a

con 0 ≤ x ≤ a.
Usando la teoria delle perturbazioni determinare tutti gli autovalori del sistema al

secondo ordine in ε.
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